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CONSIGLIO D’ISTITUTO 

Verbale  – 03 novembre 2023 

Il giorno 3 novembre 2023 alle ore 17.30 si riunisce il Consiglio d’Istituto presso i locali di via Lurani con il 

seguente o.d.g. 

1.    Approvazione verbale seduta precedente 

2.    Surroga membro componente docenti  

3.    Saluti Istituzionali (sono stati invitati sindaco e assessore all’istruzione) 

4.    Avvio procedure di intitolazione dell’Istituto Comprensivo 

5.    Integrazioni al PTOF: 

·  Progetti a.s. 23-24 

·  Convenzioni e protocolli di intesa 

·  Piano uscite didattiche a.s. 23-24 

6.    Criteri accoglimento domande di iscrizione integrazione 

7.    Fondo di solidarietà a.s. 2023/2024 

8.    Cartoleria sospesa 

9.    Integrazioni Regolamento di Istituto 

10.  Relazione del DS 

11.  Comunicazioni della presidente 

 

Presenti: 

Dirigente scolastico D.Bassani, Sindaco S.Cairo , Assessore all’Istruzione C.Dimasi 
G.Spagnolo, K.Laganà, M.A.Fucelli, I.Rastellino, C.Marinzi, S.Lugari 
R.Mastro 
R.Buttà, M.Longhi, L.Gabbiani, P.Piuri, E.Corradi, V.Boschetti 
 
Assenti giustificati: 

E.Cerra, C.Bufano, E.Castigliola 
 

Con riferimento ai punti in o.d.g. 

3.    Saluti Istituzionali (sono stati invitati sindaco e assessore all’istruzione) 

Prende la parola il dirigente scolastico che accoglie i rappresentanti delle Istituzioni. 

Sindaco e Assessore all’Istruzione ringraziano il Consiglio, augurano buon lavoro e offrono disponibilità alla 

collaborazione. 

Il dirigente scolastico comunica l’intenzione di avviare le procedure per l’Intitolazione dell’Istituto 

Comprensivo. 



Sindaco e Assessore abbandonano la riunione alle 17.50. 

2.    Surroga membro componente docenti  

Alla docente dimissionaria CACCIALANZA Cristina subentra la prima dei non eletti RASTELLINO Ilaria. 

1.    Approvazione verbale seduta precedente 

Il verbale della seduta precedente viene approvato (Rastellino si astiene). 

4.    Avvio procedure di intitolazione dell’Istituto Comprensivo 

Il Dirigente comunica al consiglio la procedura necessaria per l’intitolazione dell’I.C. Tale procedura prevede 

la deliberazione del Consiglio d’Istituto dopo aver sentito il Collegio Docenti. Suggerisce quindi la formazione 

di una commissione così composta: 

- n.3 docenti individuati dal Collegio 

- n.1 personale tecnico ausiliario 

- n.1 genitore individuato dal Consiglio d’Istituto 

- Dirigente  

La Commissione avvierà il processo di dialogo su una prima rosa di nomi da proporre considerando i seguenti 

criteri:  

- legame con il territorio 

- rappresentazione della mission della scuola 

(si sottolinea la necessità di chiarire la mission della scuola, ricordando “insieme per crescere”, 

“ciascuno è unico”- si lavora per sviluppare l’originalità di ciascuno…) 

- equilibrio uomini/donne 

Consultando la comunità scolastica la Commissione dovrà poi restringere a 3 nomi la proposta per il Consiglio 

d’Istituto, che ne sceglierà uno da inviare ai successivi passaggi istituzionali. 

Il Consiglio d’Istituto individua PIURI PAOLA come membro della Commissione in rappresentanza dei genitori. 

5.    Integrazioni al PTOF: 

·  Progetti a.s. 23-24 

Il Consiglio approva i seguenti progetti: 

INFANZIA 

Finanziati con il contributo volontario 

- Gioco Danza (Campestre) 

- Laboratori Scarto&Riuso (Alfieri, Campestre) 

- Ares (Alfieri) 

Finanziati dal comitato genitori 

- StartArt (Alfieri) 

PRIMARIA 

- Scacchi 

- Musica 

SECONDARIA 

- Orientamento 

- Bullismo 

·  Convenzioni e protocolli di intesa 

Delibera n. 28

Delibera n. 29

Delibera n. 30



Il Consiglio approva convenzioni/protocolli di intesa/accordi di rete attivi a.s. 23-24 

• protocollo per il contrasto e la prevenzione al cyberbullismo con Comune di Bresso, oratori, Fondazione 

Carolina, società sportive 

• convenzioni con Università per tirocinanti (Bicocca, Cattolica) sia per TFA che docenti in formazione e 

Erasmus 

• PCTO con Istituto Falck di Sesto San Giovanni 

• Cooperativa dei fiori per alunni sospesi 

• Piazza dei mestieri (nuova convenzione) 

• Site 

• Senza Zaino 

• Non uno di meno 

• Isola dei compiti 

• Cooperativa dei Fiori 

Il Dirigente presenta la nuova convenzione con Piazza dei Mestieri, ente di formazione professionale che offre 

attività di orientamento finanziate dalla Regione. 

Mastro Rosa abbandona la riunione alle ore 18.30. 

Il Dirigente comunica che pur essendo ancora in vigore l’accordo SITE, in rete con altre scuole per portare 

madrelingua nelle nostre aule, quest’anno non verrà attivato per mancanza di candidati. 

·  Piano uscite didattiche a.s. 23-24 

Il Dirigente informa il Consiglio che per tutte le proposte di uscite didattiche sono stati rispettati i criteri 

condivisi (numero di uscite, sorveglianti e costi). Il Consiglio approva. 

6.    Criteri accoglimento domande di iscrizione integrazione 

Il Dirigente informa il Consiglio che a giugno scorso ha condiviso con gli istituti del territorio comunale un 

protocollo per l’accoglienza di alunni con disabilità. Però l’Istituto don Sturzo, che ha appena cambiato 

dirigenza, non intende quest’anno attenersi al protocollo di intesa firmato dal DS precedente. Il Dirigente 

chiede quindi al Consiglio di integrare i criteri di accoglimento delle domande di iscrizione con i seguenti: 

- n.1 DVA legge 104/92 art.3 comma 3 massimo per classe 

- n.2 DVA legge 104/92 art.3 comma 1 massimo per classe 

Il Consiglio approva. 

7.    Fondo di solidarietà a.s. 2023/2024 

Il Dirigente informa che il contributo volontario è aumentato rispetto allo scorso anno. Il Consiglio delibera la 

costituzione del fondo di solidarietà di 2000 euro. 

8.    Cartoleria sospesa 

La Presidente informa che il comitato genitori ha raccolto materiale di cartoleria che ha già suddiviso sui vari 

plessi. 

Spagnolo Guido abbandona la riunione alle ore 19.30 

9.    Integrazioni Regolamento di Istituto 

Si introduce la questione dell’acquisto di armadietti per conservare i cellulari degli alunni della secondaria 

durante l’attività scolastica, ma non essendo stato affrontato l’argomento in sede di Collegio Docenti si 

rimanda al prossimo incontro. 

Delibera n. 31

Delibera n. 32

Delibera n. 34

Delibera n. 33



10.  Relazione del DS 

Il Dirigente informa che in relazione al PON APPRENDIMENTI INNOVATIVI attivato per l’infanzia, è stata 

ricevuta la merce digitale ma non gli arredi ordinati. Pur essendosi rivolti a due fornitori nessuno ha rispettato 

la consegna, i termini sono scaduti e i fondi sono stati revocati. E’ stata avviata la procedura per la richiesta di 

risarcimento di circa 43000 euro. 

 

La seduta è tolta alle ore 20.30. 

 

La verbalista 

Katia Laganà 

il presidente del C. di I.


